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SESIÓN ORDINARIA CAVEI 30 DE OCTUBRE DE 2024 

 

MODALIDAD  : Presencial 

HORARIO   : 15 horas a 17:30 horas  

 

PARTICIPANTES: 

Panel de Expertos: 

• Vivian Luchsinger, MD PhD 

• Jaime Burrows, MD Mg 

• Josselin Novoa Carrasco, Abg. Mg  

• Alejandra King, MD 

• Nicolás Faundes, MD 

• Paula Leal, EU Mg 

• Claudio Méndez, Mat. Mg 

• Carolina Ibáñez, MD 

 

Secretariado: 

• Dra. Elizabeth López, CD MSP, jefa del Departamento de Inmunizaciones, Ministerio de Salud 

(MINSAL) 

 

Secretario Ejecutivo: 

• Iván Ríos TM Mg, Departamento de Inmunizaciones, MINSAL   

Invitados:  

• Dr. Christian García, Subsecretario (s) de Salud Pública 

• Dra. María Soledad Martínez, jefa de División de Prevención y Control de Enfermedades, 

MINSAL 

• Sara Correa, jefa (s) de gabinete Subsecretaría de Salud Pública 

• Dra. María Carolina Asela, médico asesora Departamento de Inmunizaciones 

• Jaime Rodríguez, MD  

• María Luz Endeiza, MD  

• Jan Wilhelm, MD MSc 

 

No asisten: 

• José Crisóstomo, QF MSc, panel de expertos (presentó excusas) 

• Adiela Saldaña, QF MSc, jefa sección Farmacovigilancia de Vacunas, Instituto de Salud Pública 

(ISP) (presentó excusas) 
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La reunión fue iniciada por la Dra. Elizabeth López, jefa del Departamento de Inmunizaciones, quien dio un 

cordial saludo y la bienvenida a todos los asistentes. Posteriormente, Iván Ríos presentó la agenda de la reunión. 

El Dr. Christian García, en su calidad de Subsecretario (s) de Salud Pública, ofreció unas palabras de 

bienvenida, destacando el principal hito de la reunión: la incorporación de los nuevos miembros del CAVEI y 

el reconocimiento a los expertos salientes, Dr. Jaime Rodríguez, Dra. María Luz Endeiza y Dr. Jan Wilhelm. 

Seguidamente, el Dr. Jaime Rodríguez presentó un resumen de los logros y desafíos del CAVEI. Durante su 

presentación, repasó los hitos relevantes del Programa Nacional de Inmunizaciones (PNI) y el gran impacto en 

la reducción de enfermedades prevenibles por vacunas. Además, habló sobre los avances tecnológicos en el 

desarrollo de nuevos productos para la inmunización que han aumentado su disponibilidad, lo cual representó 

un gran desafío durante su gestión y seguirán siendo un foco importante para el próximo panel de expertos. 

Entre otros temas, el Dr. Rodríguez subrayó los aspectos clave que el nuevo grupo tendrá que abordar, 

destacando la educación en inmunizaciones, campañas de vacunación contra virus respiratorios, nuevas 

estrategias de vacunación para adultos, preparación para eventos emergentes y reemergentes, reticencia a la 

vacunación, y la evaluación del impacto de las estrategias de inmunización. 

Posteriormente, se realizó una ronda de presentación de todos los asistentes. En cuanto a los nuevos miembros 

del panel de experta/os del CAVEI, estos son: 

• Dr. Nicolás Faundes, Médico Inmunólogo del Hospital Dr. Gustavo Fricke de Viña del Mar. Cursando 

estudios de Doctorado en Ciencias e Ingeniería para la Salud en la Universidad de Valparaíso. 

• Matrón Claudio Méndez, Magíster en Salud Pública, académico y director del Instituto de Salud 

Pública de la Facultad de Medicina de la Universidad Austral de Chile. 

• Enfermera Universitaria Paula Leal, Magíster en Epidemiología, Magíster © en Ciencias Médicas 

mención IAAS y epidemiología clínica en la Universidad de Valparaíso. Encargada del Programa 

Control de Infecciones Asociadas a la Atención en Salud (IAAS) y del Programa de Inmunizaciones 

del Hospital Dr. Exequiel González Cortés. 

• Dra. Carolina Ibáñez, Médico Infectóloga Pediatra del Hospital Dr. Luis Calvo Mackenna y 

académica del Departamento de Pediatría y Cirugía de la Universidad de Chile. 

El resto del panel está compuesto por profesionales que ya formaban parte del CAVEI y que fueron 

seleccionados nuevamente tras su repostulación. Ellos son: 

Tabla de la reunión: 

• Palabras de bienvenida del Subsecretario (s) de Salud Pública Dr. Christian García   

• CAVEI: Logros y Desafíos, Dr. Jaime Rodríguez 

• Presentación de los nuevos integrantes 

• Agradecimiento y despedida a los expertos salientes 

• Café 

• Declaración de conflictos de interés 

• Introducción al CAVEI: Iván Ríos 

• Elección de presidente y vicepresidente 

• Varios 

• Cierre 
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• Dr. Jaime Burrows. Médico Pediatra, Magíster en Bioética. 

• Abg Josselin Novoa, Abogada, Magíster en Derecho Público, Asesora Jurídica del Instituto de Salud 

Pública de Chile 

• QF. José Crisóstomo, Magíster en Ciencias Biofarmacéuticas, jefe de sección de registros de 

productos nuevos y biológicos, ANAMED, Instituto de Salud Pública de Chile. 

• Dra. Alejandra King, Médico Inmunóloga del Hospital Dr. Luis Calvo Mackenna y Clínica Alemana 

de Santiago 

• Dra. Vivian Luchsinger, Médico, Magíster en Microbiología y Doctora en Ciencias Biomédicas, . 

Académica del Instituto de Ciencias Biomédicas de la Facultad de Medicina de la Universidad de Chile. 

 

A continuación, se realizó el reconocimiento a los expertos que concluyen su período como integrantes del 

CAVEI. El Dr. Christian García y la Dra. María Soledad Martínez entregaron un galvano en reconocimiento a 

cada uno de ellos (Figura 1). 

 

 

Figura 1: De izquierda a derecha: Dr. Christian García, Dr. Jaime Rodríguez, Dra. María Luz Endeiza, Dr. Jan Wilhelm, Dra. María 

Soledad Martínez 

 

Luego del café, la/os experta/os salientes se retiraron de la reunión. 

A continuación, el panel de experta/os procedió a declarar sus potenciales conflictos de interés: 

• Vivian Luchsinger, declaró no tener conflicto de interés.  

• Alejandra King, declaró no tener conflicto de interés.  

• Josselin Novoa, declaró no tener conflicto de interés.      
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• Jaime Burrows, declaró no tener conflicto de interés.  

• Paula Leal, declaró no tener conflicto de interés. 

• Nicolás Faundes, declaró no tener conflicto de interés. 

• Carolina Ibáñez, declaró que actualmente es investigadora principal en estudio sobre vacuna contra 

rotavirus, que se la asignó en su calidad de académica de la Universidad de Chile. Estima que el estudio 

finalizaría a mediados de 2025.  

• Claudio Méndez, declaró no tener conflicto de interés. 

 

Posteriormente, Iván Ríos expuso sobre los aspectos operativos del CAVEI, dirigido especialmente a quienes 

se integran por primera vez al panel. En su presentación, abordó las definiciones y atributos del CAVEI, 

aspectos regulatorios y normativos, y resumió las principales disposiciones del reglamento interno. 

Acto seguido, cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 8 del Decreto Exento Nº 16/2013 que crea el CAVEI, 

el panel de expertos eligió de manera unánime a la Dra. Vivian Luchsinger como presidente y a la Dra. 

Alejandra King como vicepresidente del CAVEI. 

Finalmente, se revisaron algunos temas puntuales: 

1. Definición de los representantes del CAVEI en la 3ª reunión de la Red Regional de los NITAG 

de las Américas: Esta reunión, organizada por la Organización Panamericana de la Salud (OPS), se 

desarrollará en Quito, Ecuador, del 2 al 4 de diciembre de 2024. La OPS asignó dos cupos para el 

CAVEI. Se consensuó que una de las representantes será la presidente, Dra. Vivian Luchsinger, y el 

segundo cupo se definirá según la disponibilidad del resto del CAVEI. 

2. Representantes del CAVEI en mesas de trabajo ministeriales: Se decidió que el Dr. Jaime Burrows 

y la Dra. Alejandra King continuarán representando al CAVEI en la mesa de compensaciones por 

ESAVI del MINSAL. En cuanto al Grupo de Trabajo de Productos Nuevos y Biológicos del ISP, el 

CAVEI será representado por la Dra. Carolina Ibáñez. 

 

Fin de la sesión 

Próxima reunión: miércoles 27 de noviembre 2024 a las 15:00 horas (modalidad presencial). 


